

## 葛校長授旗大三出國學生 師長貴賓期勉增進國際視野

學校要聞

【記者張宸寧淡水校園報導】國際暨兩岸事務處6月24日下午2時30分，在學生活動中心舉辦「114學年度學生出國留學授旗典禮」，將有11系，共329名學生遠赴22個國家、103所學校進行留學交換，校長葛煥昭、3位副校長、多位一級主管、出國學生就讀學系主任或師長，180名出國學生，及逾60名家長參與。外交部亞東太平洋司公使回部辦事嚴竹蓮、西班牙商務辦事處處長Eduardo Euba Aldape、德國在台協會教育暨科技組組長Julian Goldmann、日本台灣交流協會新聞文化部主任大□洸太、法國在台協會法語暨出版事務專員Louise Crayssac等貴賓，也特別出席勉勵和祝福。

葛校長首先恭喜即將遠赴海外的淡江學子，能獲得拓展視野的寶貴機會，他表示在任期內曾多次拜訪德國、法國及日本等多國姊妹校，維持良好關係，並探視交換的本校留學生，盡力協助他們在學業與生活的困難。他接著說明，本校秉持國際化、資訊化、未來化的「三化教育理念」，自1994年啟動「大三學生出國留學計畫」起，已累積近萬名學生出國留學，2015年更榮獲教育部「大專校院國際化品質視導特優獎」，各處室、系所也辦理出國留學輔導講座，讓同學們能更快適應國外生活，他希望同學們能放心出國學習、平安歸國，並期許同學們能增進自我國際競爭力，成為國際公民。授旗儀式由葛校長依序對前往各地區及各學系的學生進行授旗，國際長葉劍木、各留學生就讀學系之系主任代表接受並揮舞校旗，為其獻上祝福，到典禮現場參與的親友們，也紛紛上前拍照，紀錄下這充滿驕傲與感動的時刻。Eduardo Euba Aldape、Julian Goldmann與Louise Crayssac在致詞時恭喜同學們獲得留學機會，也期許在學習課業知識之餘，能擴展自我視野、促進不同國家間的文化交流；嚴竹蓮表示：「同學們也許覺得即將啟程的自己，只是一條細小的河流，但只要經過出國學習的歷練，就會邁向國際的大海——遼闊、堅強、充滿潛力，將激起無限的浪花」；大□洸太也分享自己在臺灣體驗宗教文化、與當地民眾交流的經驗，期許同學能抱有觀察力與好奇心，走進不同文化場域，感受文化的脈動，真正理解一個地方的面貌。

返國留學生代表、會計四廖本群分享：「不是出國留學了，這段時光就會自動變成難忘回憶」的觀點，建議即將出國的學弟妹們，放手去做自己內心渴望的事情、為自己認為不做會後悔的事付出行動。法文三黃筠晴、政經二邱品媛也分享即將啟程的害怕、緊張，以及在當地可能會感到寂寞、迷失，這些都將是自我成長的一環，鼓勵大家不要害怕挫折和不完美、期許淡江同學能一起勇敢去闖蕩世界，讓這段留學之旅成為人生故事中的重要篇章。

國際事務副校長陳小雀除了感謝所有與會嘉賓和師長的到場祝福，以及各部門、系所及師長們的協助，讓本校學生遠赴海外追求學業與夢想，更以多種語言進行溫馨致謝，期許學生們能帶著淡江大學的三化教育、八大素養，以及最重要的「AI+SDGs=∞」校務發展願景至國外自我學習，展現國際公民的氣度。









